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Certificat	de	viata	pdf

Sari	la	conținut	TRANSMITEREA	CERTIFICATULUI	DE	VIAȚĂ	Pentru	a	se	evita	efectuarea	unor	plăți	necuvenite	către	beneficiari	nerezidenţi	în	România,	a	căror	situaţie	s-a	modificat,	cu	efecte	asupra	obligaţiei	casei	teritoriale	de	pensii	competente	de	a	achita	drepturile	de	pensie	şi/sau	alte	drepturi	care	se	stabilesc	şi	se	plătesc	de	către	casele
teritoriale	de	pensii,	se	va	utiliza	certificatul	de	viață	ca	şi	instrument	de	verificare	administrativă.	În	acest	scop,	se	utilizează	modelul	unic	de	certificat	de	viaţă,	care	constituie	dovada	pe	baza	căreia	se	continuă	plata	drepturilor	cuvenite	beneficiarilor	nerezidenți.	Certificatul	de	viaţă	va	fi	emis	în	dublu	exemplar	şi	transmis	de	către	casa	teritorială
de	pensii	competentă	beneficiarilor	nerezidenți,	în	versiune	bilingvă,	utilizându-se,	alături	de	limba	română,	o	limbă	de	circulație	internațională.	Un	exemplar	al	certificatului	de	viaţă	va	rămâne	la	casa	teritorială	de	pensii	competentă,	însoțit	de	dovada	comunicării	beneficiarului	nerezident	(confirmare	de	primire	sau	recomandată).	Certificatul	de
viaţă	este	completat	în	Partea	A	de	către	casa	teritorială	de	pensii	competentă,	precizându-se	data	limită	de	restituire	a	certificatului	de	viaţă	de	către	beneficiar.	Beneficiarul	nerezident	are	obligaţia	de	a	completa	Partea	B	a	certificatului	de	viaţă,	în	faţa	unei	autorităţi	legale	de	pe	teritoriul	statului	de	ședere	permanentă	şi	de	a-l	transmite	casei
teritoriale	de	pensii	competente	până	la	data	menționată	în	partea	A.	În	cazul	în	care	certificatul	de	viata	emis	de	către	casa	județeană	de	pensii	Brașov	nu	ajunge	la	beneficiarul	dreptului	de	pensie,	acesta	poate	să	acceseze	site-ul	www.casadepensiibv.ro		unde	va	găsi	formularul	–	certificat	de	viață	–	în	format	electronic.	Certificatul	de	viata	va	fi
tipărit	și	completat	astfel:	A.	PARTEA	„A”	SE	COMPLETEAZĂ	DE	CĂTRE	CASA	TERITORIALĂ	DE	PENSII	ÎN	EVIDENȚA	CĂREIA	SE	AFLĂ	BENEFICIARUL	NEREZIDENT	(1)		ALE	CĂRUI	DATE	PERSONALE	SUNT	ÎNSCRISE	LA	PARTEA	B/	PART	A	WILL	BE	FILLED	IN	BY	THE	TERRITORIAL	PENSION	HOUSE	IN	THE	DATA	BASIS	OF	WHICH
THERE	IS	THE	NON-RESIDENT	BENEFICIARY		(1)		WHOSE		PERSONAL	INFORMATION	ARE		WRITTEN	AT	PART	B.	Astfel,	partea	A	nu	se	completează	de	pensionar,	rămânând	nemodificată.	B.	PARTEA	„B”	SE	COMPLETEAZĂ	DE	CĂTRE	BENEFICIARUL	NEREZIDENT	ÎN	FAŢA	AUTORITĂŢII	LEGALE	PART	B		WIIL	BE	FILLED			IN		BY	THE	NON-
RESIDENT	BENEFICIARY		IN	FRONT	OF	LEGAL	AUTHORITY		(3)			Partea	B	se	completează	de	către	pensionar	cu	–	datele	personale	–	numele	si	prenumele,	numele	si	prenumele	purtate	anterior	–	cetățenie	–	date	cu	privire	la	naștere	–	data,	locul	și	țara	–	codul	personal	de	asigurări	sociale	în	România	–	codul	numeric	personal	înscris	în	cartea	de
identitate	/	buletinul	de	identitate	–	adresa	de	domiciliu	–	din	străinătate	–	adresa	și	detalii	bancare:	numele	beneficiarului	asa	cum	este	înregistrat	la	bancă,	denumirea	băncii,	adresa	băncii,	cod	de	identificare	bancară	(BIC/SWIFT),	număr	de	cont	bancar	internațional	(IBAN)	–	semnătura	pensionarului	C.	PARTEA	„C”	SE	COMPLETEAZĂ	DE	CĂTRE
AUTORITATEA	ÎN	FAŢA	CĂREIA	SE	PREZINTĂ	BENEFICIARUL	NEREZIDENT	ALE	CĂRUI	DATE	PERSONALE	SUNT	ÎNSCRISE	LA	PARTEA	B	PART	C		WILL	BE	FILLED			IN		BY	THE	AUTHORITY	IN	FRONT	OF	WHICH	THERE	IS	THE	NON	-RESIDENT		BENEFICIARY	WHOSE	PERSONAL	DATA	ARE	WRITTEN	AT	PART	B	Partea	C	se	completează
de	către	o	autoritate	din	statul	de	domiciliu	sau	din	România	(Casa	de	Pensii,	Notar,	Primărie,	alta		instituție	publică)	care	să	ateste	că	documentul	*	certificatul	de	viață	–	a	fost	semnat	în	partea	B	de	către	pensionar	/	beneficiarul	drepturilor	de	asigurări	sociale.	Astfel,	în	partea	C	se	va	menționa	denumirea	autorității,	numărul	de	identificare	al
instituției,	adresa	instituției,	telefon,	fax,	adresa	web,	email,	ștampila,	data	și	semnătura.	IMPORTANT!	Certificatul	de	viata	poate	fi	transmis	prin	posta,	prin	email	sau	prin	fax	la	Casa	Judeteana	de	Pensii	Brașov.	În	situația	în	care	certificatul	de	viață	se	trimite	prin	email,	acesta	va	fi	scanat	și	transmis	la	adresa	de	email	cjpbrasov@cnpp.ro
Certificatele	de	viata	pot	fi	descărcate	aici:	IMPORTANT!	Pentru	a	beneficia	de	drepturile	cuvenite	în	cadrul	sistemului	public	de	pensii	şi	alte	drepturi	de	asigurări	sociale,	beneficiarul	nerezident	aflat	în	plată	are	obligaţia	de	a	transmite	anual,	până	cel	târziu	la	data	de	31	decembrie	a	fiecărui	an,	un	Certificat	de	Viață.	În	vederea	prezentării
Certificatului	de	Viață,	casa	teritorială	de	pensii	competentă	transmite	acestuia,	la	adresa	sa	de	reşedinţă,	respectiv	domiciliu,	după	caz,	în	luna	octombrie	a	fiecărui	an,	un	exemplar	al	Certificatului	de	Viaţă	completat	în	Partea	A,	indicând	data	limită	de	transmitere	a	certificatului	de	către	beneficiar.	În	cazul	în	care	certificatul	de	viață	nu	ajunge	la
destinatar,	acesta	poate	să	descarce	formularul	certificat	de	viață	de	pe	site-ul	www.casadepensiibv.ro	Beneficiarul	nerezident	are	obligaţia	de	a	completa	Partea	B	a	Certificatului	de	Viaţă	în	faţa	unei	autorităţi	legale	de	pe	teritoriul	statului	de	reşedinţă,	respectiv	domiciliu,	după	caz.	La	solicitarea	beneficiarului	nerezident	autoritatea	legală	de	pe
teritoriul	statului	de	reşedinţă,	respectiv	domiciliu,	după	caz,	certifică	faptul	că	Partea	B	a	Certificatului	de	Viaţă	a	fost	semnată	personal	de	titularul	drepturilor,	completând,	în	acest	sens,	Partea	C	a	certificatului.	Autoritatea	legală	abilitată	să	completeze	Partea	C	a	Certificatului	de	Viaţă	poate	fi	şi	misiunea	diplomatică	sau	oficiul	consular	al
României	în	statul	de	reşedinţă,	Primărie,	Casa	de	Pensii	din	străinătate,	notar	public,	etc.	În	situaţia	în	care	beneficiarul	nerezident	nu	prezintă	sau	nu	transmite	certificatul	de	viaţă	menționat,	până	cel	târziu	la	data	de	31	decembrie	a	fiecărui	an,	casa	teritorială	de	pensii	competentă	suspendă	drepturile	cuvenite	titularului	începând	cu	luna
februarie	a	anului	în	curs.	Dacă	beneficiarul	nerezident	transmite	certificatul	de	viaţă	menționat,	după	expirarea	termenului	stipulat	în	paragraful	anterior,	drepturile	cuvenite	din	cadrul	sistemului	public	de	pensii	şi	alte	drepturi	de	asigurări	sociale,	vor	fi	reluate	în	plată	de	la	data	suspendării,	cu	respectarea	termenului	general	de	prescripție.
Instrumente	pentru	accesibilitate	Instrumente	de	accesibilitate	Certificatul	de	viață	-	instrument	de	verificare	administrativă	Potrivit	noului	cadru	legal	în	domeniul	pensiilor,	în	vigoare	de	la	data	de	1	septembrie	2024,	Legea	nr.	360/2023	privind	sistemul	public	de	pensii,	în	cazul	beneficiarilor	stabiliți	în	străinătate	(nerezidenți),	certificatul	de	viață
se	transmite	semestrial,	din	proprie	inițiativă,	de	beneficiarul	nerezident	aflat	în	plată,	până	cel	târziu	la	data	de	31	martie,	respectiv	până	la	data	de	30	septembrie	a	fiecărui	an,	după	cum	urmează:	a).	în	perioada	01	ianuarie	–	31	martie,	pentru	prima	verificare	din	cursul	unui	an	calendaristic;	b).	în	perioada	01	iulie	–	30	septembrie,	pentru	a	doua
verificare	din	cursul	unui	an	calendaristic.	Certificatul	de	viață	trebuie	semnat	în	fața	unei	autorități	legale	de	pe	teritoriul	statului	de	domiciliu	sau	de	ședere	permanentă,	după	caz,	respectiva	autoritate	certificând	acest	fapt.	Sintagma	"autorități	legale"	se	referă	la	instituții	de	pensii	ori	de	securitate	socială,	autorități	administrative	locale,	misiuni
diplomatice,	oficii	consulare,	notari	publici,	avocați,	consilieri	juridici,	medici	de	familie	de	pe	teritoriul	statului	de	domiciliu,	respectiv	reședință,	asociații	de	români	cu	personalitate	juridică	din	diverse	state,	birouri	ale	Patronatelor	cu	care	Casa	Națională	de	Pensii	Publice	a	încheiat	Protocoale	de	Colaborare:	Institutul	Național	de	Asistență	Socială
(INAS)	din	Italia,	Institutul	Național	Confederal	de	Asistență	(INCA)	din	Italia	și	Institutul	de	Tutelă	și	Asistență	a	Muncitorilor	(ITAL	-	UIL)	din	Italia,	etc.	În	situația	în	care	nu	se	prezintă	certificatul	de	viață	în	termenul	indicat,	plata	drepturilor	de	pensie	va	fi	suspendată,	începând	cu	luna	următoare	expirării	termenelor	prevăzute	mai	sus	(de	31
martie,	respectiv	30	septembrie	a	fiecărui	an).	Reluarea	plății	drepturilor	de	pensie	se	va	face	după	transmiterea	certificatului	de	viață,	de	la	data	suspendării,	cu	respectarea	termenului	general	de	prescripție.	Modelul	noului	certificat	de	viață	(RO/DE,	RO/EN,	RO/ES,	RO/FR,	RO/HU,	RO/IT)		a	fost	aprobat	prin	Ordinul	Președintelui	CNPP	nr.
874/26.06.2024	privind	reglementarea	modalităților	de	certificare	a	copiilor	documentelor	care	atestă	vechimea	în	muncă	realizată	anterior	datei	de	1	aprilie	2001	și	a	copiilor	documentelor	care	atestă	perioadele	asimilate,	precum	și	a	existenției	beneficiarilor	nerezidenți,	publicat,	la	data	de	09.07.2024,	în	Monitorul	Oficial	al	României,	Partea	I,	nr.
651.	Precizăm	că	beneficiarii	nerezidenți	aflați	în	plată	pot	utiliza,	ca	mijloc	alternativ	de	verificare	administrativă,	și	modelul	anterior	de	certificat	de		viață	(RO/ES,	RO/IT,	RO/EN,	RO/DE,	RO/FR)	prevăzut	în	Ordinul	Președintelui	CNPP	nr.	865/29.11.2023.	Astfel,	în	cazul	beneficiarilor	nerezidenți	aflați	în	plată,	în	aplicarea	Legii	nr.	360/2023	privind
sistemul	public	de	pensii,	certificatul	de	viață	(model	nou	sau	vechi)	se	va	transmite	până	la	data	de	30	septembrie	2024.	Transmiterea	certificatului	de	viață	către	casa	teritorială	de	pensii	se	poate	face	prin	orice	mijloace	de	comunicare,	respectiv	poștă,	fax,	e-mail,	date	de	contact	care	se	regăsesc	pe	site-urile	oficiale	ale	respectivelor	instutuții	și	pe
site-ul	CNPP		.	Precizăm	că,	în	cazul	noilor	beneficiari	nerezidenți,	dacă	între	data	depunerii	cererii	de	pensionare	și	data	primei	plăți	a	pensiei	stabilite	prin	decizia	de	acordare	a	unor	drepturi	de	pensie	s-au	scurs	mai	mult	de	6	luni,	casa	teritorială	de	pensii	competentă	va	transmite,	împreună	cu	decizia	de	acordare	a	unor	drepturi	de	pensie	și	cu	o
adresă	de	informare,	un	exemplar	al	certificatului	de	viață,	urmând	ca	prima	plată	a	drepturilor	de	pensie	să	se	efectueze,	în	acest	caz,	după	primirea	exemplarului	completat	al	certificatului,	semnat	și	ștampilat,	care	atestă	faptul	că	beneficiarul	este	în	viață.	Certificatul	de	viață	se	utilizează	exclusiv	în	cazul	pensionarilor	nerezidenți	care	încasează
pensia	în	conturi		bancare	din	străinătate	sau	din	România	și	nu	au	mandatari	desemnati	cu	procură	specială	care	au	obligația,	conform	procurii	speciale,	să	anunțe	casele	de	pensii	din	Romania	despre	orice	schimbare	survenită	în	ceea	privește	situația	pensionarului	(ex.	deces,	schimbare	adresă	de	domiciliu	etc.).	Data	ultimei	modificari	:V,	30	Aug
2024	12:28:45	+0300


